	[image: image1.jpg]



	Рекомендації щодо організації самоосвітньої діяльності учнів із математики 

під час літніх канікул




З метою якісної підготовки до початку нового 2010-2011 навчального року пропонуємо учням протягом літнього відпочинку організувати самоосвітню діяльність, а саме:

1. Підготуватися до діагностичних контрольних робіт, які проводитимуться на початку навчального року;

2. Своєчасно готуватися до зовнішнього незалежного оцінювання, починаючи з 5 класу;

3. Підготуватися до участі у різних етапах Всеукраїнської учнівської олімпіади з математики.

Для підготовки до діагностичних контрольних робіт учням 5-6 класів пропонуємо  використовувати регіональні збірники:

Федченко Л.Я.  Тематичні і підсумкові контрольні роботи  з математики для 5 класів. - Донецьк, 2008, 2009.

Федченко Л.Я.  Тематичні і підсумкові контрольні роботи  з математики для 6 класів. - Донецьк, 2008, 2009.
за орієнтовним зразком:
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	Перевір себе!
	6 клас. Діагностична контрольна робота з математики.



	

	№№
	3 бали
	6 балів
	9 балів
	12 балів

	            Ліва сторона

	№1.
	Виконайте дії:


[image: image3.wmf].

29

9

29

15

;

30

13

30

11

-

+


	Виконайте дії:
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	Виконайте дії:
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	Виконайте дії:
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	№2.
	Розв’яжіть рівняння:
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	Розв’яжіть рівняння:
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	Розв’яжіть рівняння:
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	Розв’яжіть рівняння:
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	№3.
	За перший день туристи подолали 7,39 км, а за другий – на 8,47 км більше. Скільки кілометрів туристи подолали за два дні?
	В трьох бідонах 9,6 л олії. В першому бідоні 3,4 л, а в другому на 0,7 л менше, ніж в першому. Скільки літрів олії в третьому бідоні?
	Траса складається з трьох ділянок. Довжина першої ділянки 7,4 км, що на 2,7 км менше від другої ділянки і на 3,8 км більше від третьої ділян-ки. Знайдіть довжину траси.
	У двох сувоях було 146,8 м тканини, причому у другому сувої було на 18,4 м більше, ніж у першому. Скільки мет-рів тканини було в кожному сувої?


Права сторона 

	№1.
	Виконайте дії:
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	Виконайте дії:
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	Виконайте дії:
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	Виконайте дії:
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	№2.
	Розв’яжіть рівняння:
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	Розв’яжіть рівняння:
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	Розв’яжіть рівняння:
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	Розв’яжіть рівняння:
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	№3.
	За апельсини  заплатили   9,34 грн., а за банани на    4,72 грн. більше. Скільки грошей витратили на всю покупку?
	У трьох головках сиру     13,7 кг. В першій головці   4,6 кг, а в другій на 0,7 кг менше, ніж в першій. Скільки кілограмів сиру в третій головці?
	Траса складається з трьох ділянок. Довжина першої ділянки 8,2 км, що на 3,7 км більше другої ділянки і на 5,3 км менше третьої ділянки. Знайдіть довжину траси.
	Площа двох полів 128,4 га, причому площа одного з них на 26,4 га більша від площі другого. Знайдіть площу кожного поля.


Для підготовки до діагностичних контрольних робіт учням 7-9 класів пропонуємо  використовувати регіональні збірники: 

«Збірник завдань для тематичних і підсумкових атестацій з алгебри для 7-9 класів», авт. Федченко Л.Я. – Донецьк, Каштан, 2009р.; 

«Збірник завдань для тематичних і підсумкових атестацій з геометрії для 7-9 класів», авт. Федченко Л.Я. – Донецьк, Каштан, 2009р.;

за орієнтовним зразком:
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	Перевір себе!
	9 клас

Діагностична  контрольна робота 

Алгебра




I варіант

І частина (кожне завдання оцінюється у 0,5 балів).

1.  (41) Виконайте дії: 
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А) -230;

Б) 2,31;

В) 338;

Г) 348;

2. (247) Спростіть вираз: 
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А) 
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В) 
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Г) 
[image: image25.wmf]3
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3. (275)  Знайдіть значення виразу 
[image: image26.wmf],
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А) 8;


Б) 5;


В) 1;


Г) інша відповідь;

4. (315)    Винесіть множник з-під знака кореня 
[image: image28.wmf]12
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Г) 
[image: image32.wmf]3

2
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5. (846)   Через  яку з даних точок проходить графік функції  y =  3x – 1:

     А) ( 2 ; 7 );                  Б) ( 2 ; 5);
В) ( - 2; 5 );                 Г) ( - 2; - 5 ).

6. (1374)  Із свіжих яблук виходить 14% сушених. Скільки сушених яблук вийде з 250 кг свіжих?

 А) 3,5 кг;   

Б) 35 кг;   

В) 21,5 кг;   

Г) 70 кг.

ІІ частина   (кожне завдання оцінюється у 2 бали)

1.  (1675) Розкладіть на множники 
[image: image33.wmf].
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2. (1956)  Розв’яжіть систему рівнянь 
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ІІІ частина (кожне завдання оцінюється у 5 балів)

1. (3537) Із двох міст, відстань між якими 900 км., вирушають назустріч один одному два потяги і зустрічаються на середині шляху. Визначте швидкість кожного потягу, якщо перший вийшов на 1 годину пізніше від другого із швидкістю більшою на 5 км/год, ніж швидкість другого потягу.

IІ варіант

І частина (кожне завдання оцінюється у 0,5 балів).

1.  (42) Виконайте дії: 
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А) 
[image: image36.wmf]3
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;

Б) 5;


В) 0,5;


Г) -5;

2. (248) Спростіть вираз: 
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А) 
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Б) 
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В)
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Г) інша відповідь.

3. (276)  Знайдіть значення виразу 
[image: image41.wmf],
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А) 10;


Б)
[image: image43.wmf]10
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В) 9;


Г) інша відповідь;

4. (316)    Винесіть множник з-під знака кореня 
[image: image44.wmf]8
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А)
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 Г)  4;

5. (847)   Через  яку з даних точок проходить графік функції  у = 2х + 1.


А) ( 2 ; 3 );
 
Б) ( - 2; 6 );

В) ( - 2; - 3);

Г) ( 2 ; 6 ).

6. (1375)  Із чайного листа виходить 4% чаю. Скільки чаю вийде з 750 кг  чайного листа?

 А) 300 кг;   

Б) 3 кг;   

В) 30 кг;   

Г) 720 кг.

ІІ частина   (кожне завдання оцінюється у 2 бали)

1.  (1676) Розкладіть на множники 
[image: image48.wmf];
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2. (1960)  Розв’яжіть систему рівнянь  
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ІІІ частина (кожне завдання оцінюється у 5 балів)

1. (3538) Два автомобілі виїжджають одночасно з одного міста до другого. Швидкість першого на 10 км/год. більша від швидкості другого, тому він прибуває на місце на 1 год. раніше. Визначте швидкість кожного автомобіля, якщо відстань між містами 560 км.

Геометрія

І варіант

І частина (кожне завдання оцінюється у 0,5 балів).

1.  (35). 
[image: image50.wmf]Ð

(св) на 30˚більший, ніж 
[image: image51.wmf]Ð

(ас). Знайдіть  
[image: image52.wmf]Ð

(ас).


2. (49) Відомо, що PE-KP=3см;  KE=21см. Знайдіть  KP та  PE.


А)   18cм та 3cм;           Б)   9cм та 12см;

 
В)   15см та 12см;         Г)   18cм та 21см.

3. (194) Периметр рівнобедреного трикутника 41 см, бічна сторона на 3,5 см менша за основу. Знайдіть основу трикутника.

А) 17,5 см;    
Б) 16 см;    

В) 15 см;    

Г) 12,5 см.

4. (709) Точка перетину діагоналей прямокутника віддалена від його сторін на 2 см і 3 см. Знайдіть периметр прямокутника.
А) 20 см;       
Б) 
[image: image53.wmf]2

10

см;      
В) 12 см;       

Г) 10 см.

5. (732)  У ромбі сторона дорівнює одній з діагоналей. Чому дорівнює кут між стороною і другою діагоналлю ромба?

А) 60°;      
Б) 45°;      

В) 30°;        

Г) 120°.

6. (965)  Знайдіть радіус кола, якщо катети вписаного в нього прямокутного трикутника дорівнюють 6 см і 8 см.

А) 3 см; 
Б) 4 см; 

В) 5 см;

Г) 14 см.

ІІ частина   (кожне завдання оцінюється у 4 бали)

1.  (1038) У паралелограмі ABCD перпендикуляр, який проведено з вершини В на сторону AD, ділить її навпіл. Знайдіть діагональ BD і сторони паралелограма, якщо периметр паралелограма дорівнює 5,7 м, а периметр трикутника ABD дорівнює 4 м.

ІІІ частина (кожне завдання оцінюється у 5 балів)

1. (1551). В прямокутній трапеції основи дорівнюють 25см та 32см, а більша діагональ є бісектрисою гострого кута. Знайдіть площу трапеції.

ІІ варіант

І частина (кожне завдання оцінюється у 0,5 балів).

1.  (36).   
[image: image54.wmf]Ð

(св) на 40˚менший, ніж 
[image: image55.wmf]Ð

(ас). Знайдіть  
[image: image56.wmf]Ð

(св).


2. (50) Відомо, що DF=24см,   FE=3·DE. Знайдіть DE та FE. 


   А)   9cм та 27cм;           Б)   9cм та 15см;


   В)   6см та 18см;           Г)   8cм та 24см.

3. (198) Периметр рівнобедреного трикутника 27 см, основа на 4,5 см більша, ніж бічна сторона. Знайдіть бічну сторону трикутника.

А) 10,5 см;    Б) 9 см;      

В) 8,5 см;   

Г) 7,5 см.

4. (710)  Точка перетину діагоналей прямокутника віддалена від його сторін на 4 см і 8 см. Знайдіть периметр прямокутника.

А) 16 см;       
Б) 48 см;      

В) 24 см;       

Г) 32 см.

5. (733)  Діагональ ромба утворює з однією із його сторін кут 25°. Знайдіть більший кут ромба.
А) 100°;    
Б) 130°;    

В) 50°;        

Г) 155°.

6. (966) Катети прямокутного трикутника дорівнюють 3 см і 4 см. Знайдіть діаметр кола, описаного навколо цього трикутника.

А) 5 см; 
Б) 3 см; 

В) 4 см;

Г) 7 см.

ІІ частина   (кожне завдання оцінюється у 4 бали)

1.  (1039) У паралелограмі ABCD перпендикуляр, який проведено з вершини В на сторону AD, ділить її навпіл. Знайдіть діагональ BD і сторони паралелограма, якщо периметр паралелограма дорівнює 3,8 м, а периметр трикутника ABD дорівнює 3 м.

ІІІ частина (кожне завдання оцінюється у 5 балів)

1. (1552). В прямокутній трапеції основи дорівнюють 25см та 37см, а менша діагональ є бісектрисою тупого кута. Знайдіть площу трапеції.

Для підготовки до діагностичних контрольних робіт учням 10-11 класів пропонуємо  використовувати регіональні збірники: 

«Різнорівневі завдання для тематичних і підсумкових робіт з алгебри та початків аналізу у 10 – 11 класах» (Федченко Л.Я., Литвиненко Г.М. – Донецьк: «Каштан», 2008);

«Різнорівневі завдання для тематичних і підсумкових робіт з геометрії у 10 – 11 класах» (Федченко Л.Я., Литвиненко Г.М. – Донецьк: «Каштан», 2008).

 за орієнтовним зразком:

	[image: image57.jpg]



	Перевір себе!
	11 клас.   Діагностична   контрольна  робота  з алгебри і початків аналізу




	№№
	3 бали
	6 балів
	9 балів
	12 балів


Ліва сторона

	№ 1.
	Чи належить графіку функції 
[image: image58.wmf]3
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	Через  яку з точок  А(1; 3),  В(4; 2),   

С(2; 3) проходить графік функції 
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	Через яку з точок А(0; 0),  В(
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; 1), С(0; 1) проходить графік функції
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	Знайдіть точки перетину графіка функції з віссю х : 
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	№ 2.
	Розв’яжіть нерівність: 
[image: image64.wmf]1
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	Розв’яжіть нерівність:


[image: image65.wmf].
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	Розв’яжіть нерівність:
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	Розв’яжіть нерівність:
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	№ 3.
	Знайдіть корені рівняння:
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	Знайдіть корені рівняння:
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	Знайдіть корені рівняння:
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	Знайдіть корені рівняння:


[image: image71.wmf].
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Права сторона

	№ 1.
	Чи належить графіку функції 
[image: image72.wmf]2
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 точка  А (0; 4)?
	Через яку з точок 

А (-1; 
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С(2; 6) проходить графік функції
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	Через яку з точок А(
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), С(0; -1) проходить графік функції 
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	Знайдіть точки перетину графіка функції з віссю х :


[image: image78.wmf].
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	№ 2.
	Розв’яжіть нерівність:
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	Розв’яжіть нерівність:
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	 Розв’яжіть нерівність:
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	Розв’яжіть нерівність:


[image: image82.wmf].
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	№ 3.
	Знайдіть корені рівняння:


[image: image83.wmf].
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	Знайдіть корені рівняння:
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	Знайдіть корені рівняння:
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	Знайдіть корені рівняння: 
[image: image86.wmf].
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	Перевір себе!
	11 клас. Діагностична   контрольна   робота  з  геометрії



	№№
	3 бали
	6 балів
	9 балів
	12 балів

	Ліва сторона

	№1.
	Точка М не належить площині трикутника  АВС. Чи є серед середніх ліній трикутника МАВ така, яка паралельна площині АВС?
	Площина α, яка паралельна стороні АВ трикутника АВС, перетинає його сторони в точках М і К. М – середина АС. Знайдіть  МК, якщо АВ=40 см.
	Точка М не лежить у площині трапеції АВСD з  основою АD. Доведіть, що пряма АD паралельна площині ВМС.
	Доведіть, що коли площина перетинає площину трапеції по прямій, яка містить її середню лінію, то вона паралельна основам трапеції.

	№2.
	Дано площину α. Точка М лежить в цій площині. Скільки можна провести прямих, перпендику-лярних площині α, які проходять через точку М?
	Відомо, що площина α перпендикулярна до прямої b, а пряма b перпендикулярна до площини γ. Площини α і γ –  різні. Яке взаємне розміщення площин

 α і γ?
	Пряма ОК перпендикулярна до площини ромба, діагоналі якого перетинаються в точці О. Доведіть, що відстані від точки К до всіх прямих, які містять сторони ромба, рівні між собою.
	Із середини М сторони АВ правильного трикутника АВС проведено до площини трикутника перпендикуляр МN; точка N сполучена з С. Доведіть, що СN
[image: image88.wmf]^

АВ.

	№3.
	Знайдіть відстань від  точки А(1;2;3) до початку координат.
	У трикутнику АВС  А(2;1;3), В(2;1;5), С(0;1;1). Знайдіть довжину медіани АМ.
	Обчисліть довжини медіан ВВ1 і СС1 трикутника з вершинами А(4;0;-8), В(2;0;3), С(16;2;0).
	Доведіть, що трикутник з вершинами А(7;1;-5), В(4;-3;-4), С(1;3;-2) рівнобедрений.


Права сторона 

	№1.
	Точка М розміщена поза площиною трикутника АВС. Чи є серед середніх ліній трикутника АМС така, яка паралельна площині АВС?
	Площина  α, яка паралельна основам трапеції АВСD (BC||AD), перетинає сторони  АВ і СD в точках М і К відповідно.  М–середина АВ, 

АD = 20 см, ВС = 14 см.  Знайдіть МК.
	АВСD – паралелограм. Площина α проходить через його вершини А і В і не проходить через вершину С. Доведіть, що СD|| α.
	Площина α паралельна стороні ВС трикутника АВС і проходить через середину сторони АВ. Доведіть, що площина α проходить також через середину сторони АС.

	№2.
	Точка В не належить площині β. Скільки прямих, перпендикулярних площині β, можна провести через точку В?
	Відомо, що пряма а перпендикулярна до прямої b, а пряма b перпендикулярна до площини [image: image89.wmf]g

. Яке взаємне розміщення прямої а  і площини [image: image90.wmf]g

?
	Через вершину В ромба АВСD проведена пряма ВМ, яка перпендикулярна до його площини. Доведіть, що відстані від точки М до прямих, які містять сторони ромба АD і DС, рівні між собою..
	Доведіть, що діагональ В1D правильної чотирикутної призми АВСDА1 В1 С1 D1 перпендикулярна діагоналі АС основи.

	№3.
	Знайдіть відстань між точками  

А(-1;1;-1) і 

В(-1;0;-2).
	У трикутнику АВС А(2;1;3), В(2;1;5), С(0;1;1). Знайдіть довжину медіани СМ.
	Дано вершини трикутника АВС: 

А(-2;0;1), В(8;-4;9), 

С(-1;2;3). Обчисліть довжини медіан, проведених з вершин 

С і В.
	Доведіть, що трикутник з вершинами А(3;-2;1), В(-2;1;3), С(1;3;-2) рівносторонній.


Всі регіональні збірники можна придбати у відділі математики Донецького обласного інституту післядипломної педагогічної освіти за адресою: м. Донецьк, вул. Артема, 129а, к. 402. Інформація за тел.: (062)304-64-49.
	[image: image91.emf]


	Навчися вчитися!
	Для своєчасної якісної підготовки до зовнішнього незалежного оцінювання учням пропонуємо готуватися не за готовими варіантами, а за темами шкільного курсу, спираючись на програму зовнішнього незалежного оцінювання з математики:


	Назва розділу, теми
	Знання
	Предметні уміння та способи навчальної діяльності

	АЛГЕБРА І ПОЧАТКИ АНАЛІЗУ

	Розділ: числа і вирази

	Раціональні

та ірраціональні числа, їх порівняння та дії

над ними
	· правила дій над цілими і раціональними числами;

· порівняння дійсних чисел;

· ознаки подільності на 2, 3, 5, 9, 10;

· правила округлення цілих чисел і десяткових дробів;

· означення кореня 
n-го степеня 

та арифметичного кореня; 

· властивості коренів;
· означення та властивості степеня з раціональним показником


	· розрізняти види чисел;

· порівнювати дійсні числа, значення числових виразів, зокрема таких, що містять арифметичні квадратні корені (без використання 

       обчислювальних засобів);

· виконувати обчислення значень числових виразів, що містять арифметичні операції 

      над дійсними числами;

· виконувати дії над степенями      з раціональним показником;

· виконувати дії над наближеними значеннями

	Відсотки.

Основні задачі 

на відсотки
	· означення відсотка;

· правила виконання відсоткових розрахунків;

· формули простих

· і складних відсотків
	знаходити відношення чисел       у вигляді відсотка, відсоток 

      від числа, число за його відсотком;

розв’язувати задачі на відсоткові розрахунки, зокрема використовуючи формулу складних відсотків

	Раціональні, ірраціональні,

степеневі, показникові, логарифмічні, тригонометричні вирази та їх тотожні перетворення
	· змінна, вираз зі змінною та його область визначення;
· рівність виразів; тотожність;

· одночлени й многочлени та дії над ними;

· формули скороченого множення;

· алгебраїчні дроби та дії над ними;

· означення кореня 

     n-го степеня та його властивості;

· означення степеня              з натуральним, цілим

та раціональним показником, 

їх властивості;

· означення і властивості логарифма; десятковий      і натуральний логарифми;

· означення синуса, косинуса, тангенса, котангенса числового аргументу;

· співвідношення між тригонометричними функціями одного

й того самого аргументу;

· формули зведення;

· формули додавання  й наслідки з них
	· виконувати тотожні перетворення многочленів, алгебраїчних дробів, виразів,   що містять степеневі, показникові, логарифмічні          й тригонометричні функції        та знаходити їх числове значення;

· спрощувати показникові, логарифмічні

та тригонометричні вирази;

·  виконувати основні    перетворення виразів,  що містять корені;

· доводити показникові, логарифмічні та тригонометричні тотожності

	Розділ: Рівняння і нерівності

	Лінійні, квадратні, раціональні, ірраціональні, показникові, логарифмічні, тригонометричні рівняння, нерівності     та їх системи. Застосування рівнянь, нерівностей та їх систем до розв’язування текстових задач
	· рівняння, корені рівняння;

· рівносильність рівнянь, рівняння-наслідки;

· методи розв’язування систем лінійних рівнянь;

· методи розв’язування найпростіших раціональних, ірраціональних

і трансцендентних рівнянь, нерівностей

та їх систем
	· розв’язувати рівняння
й нерівності зазначених видів

та системи, що зводяться до них;

· застосовувати загальні методи 
      та прийоми (розкладання на  множники, заміна змінної, застосування властивостей функцій) у процесі розв’язування рівнянь, нерівностей та їх систем;

· користуватися графічним методом розв’язування

та дослідження рівнянь, нерівностей та їх систем;

· застосовувати рівняння, нерівності та їх системи 

      до розв’язування текстових задач;

· доводити нерівності;

· розв’язувати рівняння                  й нерівності, що містять змінну під знаком модуля; 

· розв’язувати рівняння, нерівності й системи рівнянь  з параметрами

	Розділ: Функції

	Лінійні, квадратичні, степеневі, показникові, логарифмічні 

та тригонометричні функції, їх основні властивості.

Числові послідовності
	· означення функції;

· способи задання функцій, основні властивості 

      та графіки вказаних       функцій;

· функція, обернена 

       до даної;

· означення арифметичної

       і геометричної прогресій;

· формули n-го члена арифметичної і геометричної прогресій;

· формула суми n перших членів прогресій;

· формула суми n членів нескінченної геометричної прогресії 

      із знаменником 
[image: image92.wmf]q

 <1
	· знаходити область визначення, множину значень функції;

· визначати парність (непарність), періодичність функції;

· будувати графіки елементарних функцій, перелічених у змісті;

· установлювати властивості числових функцій   за їх графіками чи формулами;

· застосовувати геометричні перетворення при побудові графіків функцій;

· застосовувати формули

       для розв’язування задач 

              на арифметичну і геометричну             прогресії

	Похідна функції,

її геометричний

та механічний зміст. Похідні елементарних функцій. Похідна суми, добутку й частки функцій. Похідна складеної функції
	· означення похідної функції в точці;
· механічний
та геометричний

зміст похідної;
· таблиця похідних елементарних функцій;
· правила обчислення похідної суми, добутку, частки двох функцій;

· похідна складеної функції
	· знаходити похідні елементарних функцій;

· знаходити числове значення похідної функції для даного значення аргументу;

· знаходити похідну суми, добутку і частки функції;
· знаходити похідну складеної функції;

· розв’язувати задачі
з використанням геометричного     і механічного змісту похідної

	Дослідження функції    за допомогою похідної. Побудова графіків функцій
	· достатня умова зростання і спадання функції, екстремумів функції;

· найбільше і найменше значення функції
	· знаходити проміжки монотонності функції;
· знаходити екстремуми функції  за допомогою похідної, найбільше та найменше значення функції на заданому відрізку;
· досліджувати функції 
      за допомогою похідної 

      та будувати графіки функцій;
· розв’язувати прикладні задачі   на знаходження найбільших         і найменших значень

	Первісна та визначений інтеграл. Застосування визначеного інтеграла до обчислення площ     та об’ємів
	· означення первісної функції, визначеного інтеграла, криволінійної трапеції;

· таблиця первісних елементарних функцій;

· правила знаходження первісних;

· формула Ньютона – Лейбніца.
	· знаходити первісну

з використанням таблиці первісних та правил знаходження первісних;
· застосовувати формулу Ньютона –  Лейбніца для обчислення визначеного інтеграла;

· обчислювати площу криволінійної трапеції 

       за допомогою інтеграла;

· розв’язувати найпростіші прикладні задачі, що зводяться до знаходження інтеграла

	Розділ: Елементи комбінаторики,

початки теорії ймовірностей та елементи статистики

	Перестановки (без повторень), кількість перестановок. Розміщення (без повторень), кількість розміщень. Комбінації (без повторень), кількість комбінацій. Біном Ньютона. Поняття ймовірності випадкової події. Найпростіші випадки підрахунку ймовірностей. Поняття про статистику.

Статистичні характеристики рядів даних
	· формули для обчислення числа кожного виду сполук без повторень;

· біном Ньютона;

· поняття ймовірності випадкової події, найпростіші випадки підрахунку ймовірностей;
· означення статистичних характеристик рядів даних (розмах вибірки, мода, медіана, середнє значення випадкової величини) 
	· обчислювати кількість перестановок, розміщень, комбінацій;

· застосовувати набуті знання      до розв’язування комбінаторних задач;

· обчислювати у найпростіших випадках ймовірності випадкових подій;

· застосовувати правила обчислення ймовірностей суми та добутку подій у процесі розв’язування нескладних задач

	ГЕОМЕТРІЯ

	Розділ: ПЛАНІМЕТРІЯ

	Геометричні фігури

та їх властивості.

Аксіоми планіметрії.

Найпростіші геометричні фігури на площині.

Трикутники, чотирикутники, многокутники, коло        і круг.

Вписані в коло               та описані навколо кола многокутники.

Рівність і подібність геометричних фігур. 

Геометричні перетворення фігур
	· аксіоми планіметрії;

· означення геометричних фігур на площині 

      та їх властивості;

· властивості трикутників, чотирикутників
      і правильних  многокутників;
· властивості хорд                 і дотичних; 

· означення й ознаки рівності та подібності фігур;

· види геометричних перетворень
	· застосовувати означення, властивості та ознаки зазначених у змісті програми геометричних фігур

до розв’язування задач 

на доведення, обчислення, дослідження та побудову;

· застосовувати здобуті знання

до розв’язування задач практичного змісту;

· розв’язувати трикутники

	Геометричні величини та їх вимірювання.

Довжина відрізка, кола та його частин.

Градусна та радіанна міра кута.

Площі фігур
	· міри довжини, площі геометричних фігур;

· величина кута, вимірювання кутів;

· формули довжини кола    та його дуги;

· формули для обчислення площ основних геометричних фігур
	· знаходити довжини відрізків, градусні міри кутів, площі геометричних фігур;

· обчислювати довжину кола 

      та його дуг, площу круга,    сектора

	Координати та вектори. Координати точки. Координати середини відрізка. Рівняння прямої та кола. Рівні вектори.

Колінеарні вектори. Координати вектора. Додавання векторів. Множення вектора 

на число. Кут між векторами. Скалярний добуток векторів


	· рівняння прямої та кола;

· формула для обчислення відстані між точками 

      та формула 

      для обчислення координат середини відрізка
	· виконувати дії над векторами;

· застосовувати вектори та координати у процесі розв’язування геометричних 

      та найпростіших прикладних  задач

	Розділ: Стереометрія

	Геометричні фігури.

Аксіоми стереометрії. Взаємне розміщення прямих і площин

у просторі

Многогранники і тіла обертання, їх види

та властивості. Побудови

в просторі
	· аксіоми і теореми стереометрії;
· означення геометричних фігур у просторі 

      та їх властивості;

· взаємне розміщення прямих і площин
	· зображати геометричні фігури   та їх елементи на площині;

· використовувати правила паралельного проектування;

· будувати перерізи многогранників і тіл обертання;

· застосовувати означення, властивості та ознаки поданих    у програмі геометричних фігур до розв’язування задач

	Геометричні величини.

Відстані. Міри кутів між прямими й площинами.

Площі поверхонь          та об’єми
	· означення відстані: 

      від точки до площини; 

      від прямої до паралельної

їй площини; 

між паралельними  площинами; 

між мимобіжними прямими;

· міри кутів між прямими     й площинами;

· формули площ поверхонь, об’ємів многогранників      і тіл обертання.
	· визначати відстані та кути           у просторових фігурах;

· застосовувати означення               і властивості відстаней та кутів   у процесі розв’язування задач;

· розв’язувати задачі 

         на  обчислення площ поверхонь      та об’ємів геометричних фігур

	Координати та вектори

у просторі. Координати точки. Координати середини відрізка. Рівні вектори. Координати вектора. Додавання векторів. Множення вектора на число. Кут між векторами. Скалярний добуток векторів.
	· формула відстані 

між точками та формула   для обчислення координат середини відрізка
	· виконувати дії над векторами;

· застосовувати вектори 

      та координати для розв’язування   задач
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	Це цікаво!
	Для підготовки до участі у різних етапах Всеукраїнської учнівської олімпіади з математики пропонуємо використовувати посібники:


1. Сборник олимпиадных задач по математике 6 – 8 класс./Довбыш Р.И., Потемкина Л.Л., Потемкин В.Л. – Донецьк: Каштан, 2005. – 256с.

2. Довбыш Р.И., Потемкина Л.Л., Трегуб Н.Л., Лиманский В.В., Оридорога Л.Л., Кулеско Н.А. Сборник материалов математических олимпиад: 906 самых интересных задач и примеров с решениями. – Донецк: ООО ПКФ «БАО», 2005. – 336с.

та завдання ІІ та ІІІ етапів минулих років:
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	Перевір себе!
	II етап (міський, районний)   Всеукраїнської олімпіади з математики

6 клас




1. Що більше 15% від числа 240, чи число, 75% якого дорівнює 27?

(15 б.)

2. Учень прочитав книгу за три дні. В перший день він прочитав 0,2 всієї книги і ще 16 сторінок, на другий день 0,3 залишку і ще 20 сторінок. В третій день 0,75 залишку і останні 30 сторінок книги. Скільки сторінок було в книзі? 

(15 б.)

3. Хлопчик і дівчинка виміряли кроками відстань 143 м, 20 разів їхні кроки збігалися. Крок хлопчика 65 см. Чому дорівнює довжина кроку дівчинки? 

(20 б.)

4. Щоб пронумерувати сторінки великої наукової роботи, знадобилось 3389 цифр. Скільки сторінок у роботі? 

(20 б.)
5. У шестицифровому числі перша цифра співпадає з четвертою, друга з п’ятою, третя – з шостою. Доведіть, що це число кратно 7,11,13. 

(30 б.)

7 клас

1. Влітку ціну на лижі знизили на 10%, а взимку підняли на 10%. Порівняти ціну на лижі цією зимою та минулою (у відсотках)?

(15 б.)

2. Кожний з трьох гравців записує сто слів, після цього записи порівнюються. Якщо слово зустрічається хоча б у двох, то його викреслюють зі всіх списків. Чи можлива ситуація, що у першого гравця залишилося 54 слова, у другого 75 слів, а у третього 80 слів? 

(15 б.)

3. Розмістити 6 точок на чотирьох прямих так, щоб на кожній з них було по три точки. 

(20 б.)

4. Знайти всі трійки простих чисел a, b, c  таких що 7а – bc = 105. 

(20 б.)

5. Шестицифрове число ділиться на 8. Яку найменшу суму цифр воно може мати? Яку найбільшу суму цифр може мати таке число? 

     (30 б.)
8 клас

1. Через п’ять років вік брата буде відноситись до віку сестри як 8:7. Скільки років кожному з них зараз, якщо рік тому брат був вдвічі старший від сестри? 

(15 б.)

2. Довести, що коли a2 + b2 + c2 = ab + bc + ac,  де a, b, c – дійсні числа, то a = b = c.

(15 б.)

3. Точка P - середина висоти, яка проведена до основи BC рівнобедреного трикутника  ABC. Пряма  BP перетинає бічну сторону  AC у точці  M. Доведіть, що  CM=2AM.

(20  б.)

4. На дошці записано число 12345678910111213…., яка цифра буде стояти на 2009 місці.

(20  б.)

5. Доведіть, що серед будь-яких ста цілих чисел, можна вибрати кілька (можливо, одне) різниця яких ділиться на 100.









     (30  б.)

9 клас

1. Обчислити значення виразу
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   (15 б.)

2. При яких цілих значеннях a рівняння x(a-1)2=(a+4)(a-1) має цілі розв’язки?

                                                                                                




   (15 б.)

3. Розкладіть на множники x5+x+1.   

                                                                                                      




   (20 б.)

4. У рівнобедреному трикутнику АВС (АС=ВС) провели медіану СС1 і бісектрису АА1. Знайдіть  кут АСВ, якщо АА1 = 2СС1 . 

                                                                                                




    (20 б.)

5. В кожній клітині дошки 5×5 сидить жук. В деякий момент всі жуки переповзають на сусідні клітини (сусідніми вважаються ті, що мають спільну сторону). Доведіть, що після того як всі жуки переповзуть, знайдеться клітина, на якій сидітимуть принаймні два жуки.

                                                                                                




      (30 б.)

10 клас

1. Розв’яжіть нерівність 
 (х2-х-12) ≤ 0.
                                                                                                 




     (15 б.)

2. При якому значенні а сума квадратів коренів рівняння 

      х2–ах+а–1=0 буде найменшою?

                                                                                                




      (15 б.)

3. Доведіть, що не існує чотирьох різних додатних чисел a, b, c, d  таких, що a + b = c + d  та  a3 + b3 = c3 +d3 .

                                                                                                 




     (20 б.)

4. Доведіть, що сума медіан трикутника менше периметра, але більше півпериметра трикутника.

                                                                                                  




     (20 б.)

5. В бібліотеці  не більше 5000 книжок. Якщо їх зв’язувати по 6, по 7, по 5, то залишиться одна книга, якщо зв’язувати по 11, то зайвих книжок не буде. Скільки книжок в бібліотеці?

                                                                                                   




      (30 б.)

11 клас

1. Розв’яжіть нерівність 
 (х2-х-12) ≤ 0.
                                                                                                          




     (15 б.)

2. Розв’яжіть рівняння  х4 + 1 = 2х2 sin y.

                                                                                                         




     (15 б.)                                                                                                        

3. Чому дорівнює сума дійсних коренів рівняння f(x)=0, якщо всі дійсні значення х задовольняють рівність  f(2х+1)= 4х2+14х?

                                                                                                           



    (20 б.)

4. Доведіть, що на координатній площині не існує правильного трикутника, всі вершини якого мають цілі координати.

                                                                                                           



     (20 б.)
5. Дно прямокутної коробки викладено плитками розміром 2×2 та 1×4. Плитки висипали з коробки і загубили одну плитку 2×2. Замість неї дістали плитку розміром 1×4. Доведіть, що викласти тепер дно коробки не вдасться. 

                                                                                                           



     (30 б.)
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	Перевір себе!
	ІІІ етап (обласний) Всеукраїнської олімпіади з математики



	7 клас


1. Розв’язати рівняння:  
 . 

2. Сума двох двозначних чисел дорівнює 147. Обидва числа записали в зворотному порядку і склали. Чому може дорівнювати їх сума? Приведіть всі ймовірні варіанти відповідей.

3. Чайку годують з катера, що пливе по морю. Вниз кидають шматок хліба, чайка за 3 секунди підіймає хліб з поверхні моря, а потім за 12 секунд наздоганяє катер. Увійшовши до затоки, катер зменшив швид-кість в два рази. За який час тепер чайка наздожене катер , після того, як вона підійме шматок хліба?

4. Числа 
   такі, що вирази   a, b, c, 
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   приймають однакові значення. Які? 
5. На клітчастому папері намалювали прямокутник по лініям сітки. Всередені прямокутника виявилось одиничних відрізків сітки на 90 більше, ніж вузлів. Виявіть  розміри прямокутника.

Кожне  завдання оцінюється в 10 балів.

8 клас

1. Усі парні натуральні числа від 2 до 2008 виписали одне за одним: 2,4, 6,8,..., 2006, 2008. Знайдіть кількість цифр у числі, що отримали.
2. Знайдіть хоча б один розв'язок ребусу МАТЕ + МАТИ - КА = 2009


де МАТЕ і МАТИ — чотирицифрові числа, а КА — двоцифрове число. Однакові букви позначають однакові цифри, а різні букви позначають різні цифри. Відповідь обґрунтуйте.

3. Алі-Баба та кожен з 40 розбійників знайшли однакову кількість глеків (принаймні по два глеки) та виявили на дні кожного з глеків однакову кількість золотих монет (принаймні по дві монети). Дізнавшись загальну кількість знайдених монет, дружина Алі-Баби одразу здогадалась, що глеків було 287. Скільки монет було у всіх глеках?

4. Розв'яжіть систему рівнянь:

х2 = х — у,

2ху + у —z = х2 + у2,
(y-z)2=z-x.

5. Чи можна розставити у таблиці 5x5 різні натуральні числа таким чином, щоб різниця будь-яких двох сусідніх дорівнювала або 4, або 7? (Числа у таблиці вважаються сусідніми, якщо вони стоять поруч в одному рядку чи в одному стовпці. При обчисленні різниці від більшого числа віднімається менше.)

Кожне  завдання оцінюється в 10 балів.
9 клас

1. Футбольна команда «Шахтар» бере участь у груповому турнірі кубку УЄФА. Група складається з п'яти команд. Кожна команда грає з кожною рівно один раз. За перемогу в матчі нараховується 3 очки, за нічию 1 очко, за поразку 0 очків. По закінченні групового турніру три команди, які набрали найбільшу кількість очок, виходять до наступного етапу кубка. Яку найменшу кількість очок треба набрати команді «Шахтар», щоби вона напевно вийшла до наступного етапу? Відповідь обґрунтуйте.

2. Розв'яжіть систему рівнянь:
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3.
Доведіть, що при всіх дійсних а,b,с> 0 справджується нерівність:

(а + b)2(b + с)2(с + а)2 
[image: image113.wmf]³

 (аb + S)(bс + S)(ас + S). 

Тут S = аb + bс + ас.

4. Знайдіть усі многочлени р(х) = ах3 + bх2 + сх + d  з цілими коефіцієнтами а,b,с і d такі, що р(х) кратне 8 при будь-яких натуральних значеннях х. Відповідь обґрунтуйте.

5. На гіпотенузі ВС прямокутного трикутника АBC відмічені точки D і Етакі, що АD
[image: image114.wmf]^

 ВС та АD = DЕ. На стороні АС відмічена точка F така, що ЕF
[image: image115.wmf]^

 ВС.  Знайдіть кут АBF.
Кожне  завдання оцінюється в 10 балів.
10  клас

1.
Знайти всі такі 
[image: image116.wmf]x

, для яких виконуються нерівності  
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2.
x, y та z — додатні числа, добуток яких дорівнює 1. Довести, що виконується нерівність
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3.
Знайти всі цілі числа 
[image: image119.wmf]n

, такі, що число 
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4.
В квадраті розміром 9×9 клітинок, деякі клітинки було пофарбовано в червоний колір, деякі інші в зелений, а решту залишили непофарбованими. З’ясувалось,  що якщо шаховий король пройде з довільної непофарбованої клітинки на довільну іншу непофарбовану клітинку, то він обов’язково пройде і через червону і через зелену клітинки. ( За один хід короля можна поставити на клітинку, що має з даною хоча б одну спільну точку.) Яка найбільша кількість непофарбованих клітинок могла залишитись в квадраті?

5.

[image: image121.wmf]ABC

 — рівнобедрений трикутник (
[image: image122.wmf]ACBC

=

). Бісектриса кута 
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, вдвічі довша за бісектрису кута 
[image: image124.wmf]C

. Знайдіть кути трикутника.

Кожне  завдання оцінюється в 10 балів.
11  клас

1.
Довести, що для довільних додатних x, y та z виконується нерівність 
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2.
Знайти всі функції f, що визначені при всіх дійсних значеннях змінної, такі, що для довільних x, y та z виконується нерівність:
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3.
Довести, що число 
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 не є квадратом цілого числа.

4.
В квадраті розміром 9×9 клітинок, деякі клітинки було пофарбовано в червоний колір, деякі інші в зелений, а решту залишили непофарбованими. З’ясувалось,  що якщо шаховий король пройде з довільної непофарбованої клітинки на довільну іншу непофарбовану клітинку, то він обов’язково пройде і через червону і через зелену клітинки. ( За один хід короля можна поставити на клітинку, що має з даною хоча б одну спільну точку.) Яка найбільша кількість непофарбованих клітинок могла залишитись в квадраті?

5.

[image: image128.wmf]ABC

 — рівнобедрений трикутник (
[image: image129.wmf]ACBC

=

). Бісектриса кута 
[image: image130.wmf]A

, вдвічі довша за бісектрису кута 
[image: image131.wmf]C

. Знайдіть кути трикутника.

Кожне  завдання оцінюється в 10 балів.
Виконавці: відділ математики Донецького облІППО
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